

ESTE PERIODICO

SALE TODAS LAS TARDES,

ESCEPTO LOS DOMINGOS.

Se suscribe en Madrid, en la librería de CUESTA, en la ESTRANJERA, calle del Caballero de Gracia, y en la CANGREJERA calle del Baño, núm. 11, cuarto bajo de la derecha. En las provincias en las principales librerías y administraciones de Correos.



PRECIOS

DE SUSCRICION,

Un mes en Madrid. rs. 10
En las provincias. . . . 14
Un trimestre. 40

Las reclamaciones, comunicados y anuncios se dirijirán francos de porte, y se insertaran á precios convencionales.

EL CANGREJO,

DIARIO POLITICO-BURLESCO..... AL NIVEL DE LAS ACTUALES CIRCUNSTANCIAS.

NUEVOS DESÓRDENES Y ESPANTOSO ESTADO DE ANARQUIA EN BARCELONA.

Cansados estamos ya de referir escándalos. Hace mas de un mes, que nuestro periódico apenas se ocupa de otra cosa que de contar motines, ó hablar de nuevos insultos del estrangero y de nuevas y cada dia mas degradantes humillaciones del pabellon. Hoy una asonada, mañana un gran contrabando, al otro dia un ataque á la libertad de imprenta, al siguiente una tentativa de incendio contra las fabricas, despues uno y otro y otro acto de piratería inglesa, al fin una atrevida y sangrienta violacion del territorio por los mismos nobles y desinteresados amigos; y á todo esto un gabinete que calla, y en lugar de orden, nuevos atentados, y en vez de satisfacciones del estrangero, nuevos atropellamientos y ultrajes, y como habian de darse dignas y merecidas reparaciones de ellos á nosotros, vergonzosa sumision, y nauseabundas adulaciones, y hasta regalos de territorio de nosotros á ellos: he aqui el circulo de impotencia y de ignominia por el cual vamos marchando hace tiempo, sin que se vea luz ni término á esta anti-patriótica y funesta marcha, sino despues de una gran catástrofe, que hunda nuestra nacionalidad, y nos coloque en la miserable situacion bajo que gimen la Italia y la Polonia.

No parece sino que despues de los incalificables acontecimientos de setiembre, la nave del Estado se ha lanzado en un mar sin orillas, y que azotada de la tempestad, cayendo de escollo en escollo, y rodando de abismo en abismo, vaga errante, sin brújula ni timon, á merced de las olas y los vientos. Bien lo predeciamos nosotros! Cuando en nuestro número del 29 del mes último preguntábamos con ánimo triste y corazon afligido ¿A DONDE VAMOS?... los necios, aduladores del

gobierno se rieron, y los nimiamente confiados no nos dieron crédito, y los *parciales de la imparcialidad* nos llamaron *exagerados*. ¡Exagerados! Bien lo ven ahora! Bien pueden conocer á donde dirige á los pueblos la impotencia de la autoridad. Tiempo y lecciones sobradas han tenido para aprender lo que es el abandono vergonzoso del poder. Ciegos de los ojos del entendimiento deben estar, si no se espantan todavía ante el espectáculo pavoroso que presenta nuestra sociedad, rotos todos los frenos del respeto, flojas las manos que llevan el timon, y abandonado el carro del Estado al impetu ciego de las pasiones populares. Véanse todos nuestros artículos de fondo de un mes acá: no se leen otros epígrafes que HAMBRE; SUCESOS DE CARMONA; SUBLLEVACION DE ALHUCEMAS; OTRA INJUSTICIA ATROZ; OTRO ESCANDALO; TRES MOTINES (¡tres en un solo correo!); OTROS TRES INSULTOS DE INGLATERRA..... Y siempre este terrible nombre sonando en nuestros males, y siempre esta horrenda y formidable fantasma agitando nuestro reposo, y siempre esta cruel y codiciosa SEÑORA azotando nuestra independencia y humillando nuestra dignidad!...

Pues aunque se enoje el ministerio y aunque nuestras palabras se repitan á riesgo de fastidiar al público, tambien hoy tenemos que decir NUEVOS DESÓRDENES EN BARCELONA, y tambien hoy al referirlos nuestra mente tiene que volverse entre recelosa é indignada al usurpador del GIBRALTAR, y al solicitante de FERNANDO PO.

Sabido es lo ocurrido el dia 14 de este mes en la antes rica y venturosa, y hoy inquieta y desgraciada capital del industrioso principado de Cataluña. Dos injustos y sañudos periódicos progresistas que se publican en aquella ciudad, habian tomado la mania de atacar una y otra vez á la GUARDIA REAL, desconociendo sus heroicos servicios durante la última guerra civil; calumnian-

do el espíritu y lealtad del cuerpo, despertando memorias de tiempos antiguos que han borrado despues torrentes de sangre la mas generosa, y pretendiendo concitar así el odio y la animadversion pública contra miles de valientes que han sellado su amor al Trono de Isabel II y á la monarquía Constitucional en los campos de Cataluña, de Aragon y de Navarra. Los oficiales de la GUARDIA se resentieron como era natural de estos virulentos é inmerecidos ataques; pero callaron, como han callado otras tantas veces, por respeto á la disciplina, y por confianza en la opinion. No fué vano este sacrificio de sus notables pechos: la opinion reprobó unánimemente el lenguaje de los diarios *ingratos*, y el CORREO NACIONAL fue digno y sentido intérprete del pensamiento público, en un artículo lleno de generosidad y mesura que publicó en su número de 7 de este mismo mes. Pero el partido que hoy manda, no obstante llamarse liberal, tiene de todo menos de liberal y tolerante. Indignados los periódicos progresistas de que una voz hubiese osado alzarse en favor de los injustamente maltratados, volvieron á empeñar la batalla con nueva y mayor acerbidad, y en su número del 14 publicó el *Constitucional* un terrible y furibundo artículo contra la GUARDIA, adulterando y envenenando hechos inocentes ó parciales, que en mayor número y con cien veces mas agravantes circunstancias ha cometido su partido, y hablando en una palabra de aquella benemérita institucion como pudiera hacerse de un cuerpo de CABRERA ó de PALILLOS que se hubiese agregado un año há á nuestras banderas. Un teniente del segundo rejimiento llamado D. MARIANO SANCHO, bien fuese resentido de tantos insultos, bien porque tuviese anteriormente algun motivo de queja ó enojo particular contra D. ANTONIO SELIAS PRADO, uno de los redactores del *Constitucional*, que no hace mucho era alférez de la misma Guardia,

y se supone que fué separado de ella; encontró á este sujeto el mismo día en que aparecieron los artículos mencionados paseándose por la tarde en la Rambla; se acercó á él; le dirigió algunas palabras, que las correspondencias no refieren; y en seguida, y sin que sepamos si fueron contestadas, ó si tenían relacion con lance no admitido, ó cosa así, le dió una fuerte bofetada, que le lastimó el rostro.

Hasta aquí el asunto no tenía mas que el carácter de un negocio particular de caballero á caballero; porque nosotros, que nunca aprobamos los actos de fuerza, no creemos que los escritores públicos, hayan sido ó no oficiales del ejército, tengan un derecho privilegiado para calumniar y faltar á los demas, y que despues de la calumnia hayan de gozarse impunemente en un castillo inexpugnable, á donde no llegue la mano de la ley, puesto que hemos visto ya á cuatro personas respetables á quienes en un periódico se dirigió la palabra injuriosísima de *ladron*, quejarse al jurado, y salir al cabo de algun tiempo de él con las manos en la cabeza, es decir, absuelto el reo, y cargado ademas el acusador con algunos miles de reales de costas.

Pues bien (y aquí de la moral de nuestro artículo) los valientes y patriotas redactores del CONSTITUCIONAL, incluso sin duda el abofeteado, quisieron dar á este asunto el colorido de un grande y criminal pensamiento político; y despues de llamar al oficial de la guardia *traidor, servil, cobarde, villano, asesino y alevé*; añadieron que semejante hecho «no debía considerarse aislado; que era señal de complots fraguados por los oficiales retrógrados de la guardia; y que era absolutamente necesario que se los echase del cuerpo y se alejasen á la mayor brevedad de Barcelona, pues DE LO CONTRARIO NO PODRIAN MENOS DE SUCEDER TRASTORNOS GRAVES, porque el pueblo Barcelonés habia jurado guardar y hacer guardar la Constitución, y no consentiría que ningun insolente la conculcase bajo sus plantas.» Y concluían; «ese miserable no debe quedar impune, y es forzosa una satisfaccion AL PUEBLO, pues que *al pueblo y sus derechos se han atacado en el insulto hecho al Redactor.*»

Y como tardasen en empezar los GRAVES TRASTORNOS con que se habia amenazado, hé aquí que en la misma noche se repartió con profusion un folleto anónimo concitando al pueblo á las armas, y diciendo que *habia llegado el día de la venganza.*

Bien es de suponer cuál seria el efecto de todas estas escitaciones, unas de autores conocidos, y otras de personas ignoradas. A la mañana siguiente la ciudad estaba en la mayor agitacion; las tropas se hallaban sobre las armas en sus cuarteles habiéndose aumentado la guarnicion con dos batallones y un escuadron mas; el ayuntamiento de las barricadas estaba reunido; y las cajas de la Milicia nacional tocaban generala.

Estas son las noticias del alarmante estado en que quedaba Barcelona, momentos antes de la salida del correo.

No sabemos lo que á estas horas habrá sucedido, pero es probable que haya vencido la sedicion, y que ante ella haya bajado la cabeza la autoridad, porque de un mes acá todos los movimientos anárquicos han quedado triunfantes

en aquel pueblo, y porque manda allí ahora como entonces un gefe que no ha sabido ó no ha podido ó no ha querido sostener su puesto, ni dar fuerza y amparo á las leyes, y aquí un gobierno que se distingue de todos los anteriores por su abandono, por su impotencia, y por su nulidad.

Obsérvese tambien que Cataluña es el gran foco industrial de España, y que allí parecen dirigirse de algun tiempo á esta parte los principales esfuerzos del primer enemigo de nuestra prosperidad.

Recuérdese en fin quien hizo, ó apoyó, ó fomentó la revolucion de setiembre; que influjo extranjero domina desde entonces en nuestra triste patria; cual de las naciones de Europa está mas interesada en que no tengamos gobierno ni administracion, sino que andemos rodando de revuelta en revuelta, hasta que quedemos arruinados y enflaquecidos; y acaso se tendrá la clave del horrible misterio que cubre tantas desventuras, y sobre el cual nosotros hoy sellamos el labio, hartos de vergüenza, y llenos como nunca de patriótica indignacion.

Revista Estranjera.

Elecciones de Inglaterra. Las últimas noticias daban 305 diputados torys, y 236 whigs. Esta mayoría de 69 votos será probablemente poco mas ó menos la que tendrá el partido conservador en el nuevo parlamento, pues lo mas que puede suceder es que las elecciones que faltan, ofrezcan tantos de un color como de otro. Los torys han triunfado de seguro en el momento que escribimos estas líneas.

Noticias de París. De resultados de un consejo de ministros presidido por el rey que habia venido á París con este solo objeto, se ha decidido formar inmediatamente el acta de la conferencia de Lóndres, á cuya ejecucion han instado vivamente el Austria y la Prusia.

La noticia que varios periódicos han dado del nombramiento del conde Flahaut para embajador de la corte de las Tullerías en España no es completamente exacta: aun no está decidida esta medida, como tampoco la del nombramiento del marqués de Dalmacia para igual cargo en Viena.

Revista Nacional.

Situacion del ejército. La miseria general que aflige á los que tanta sangre han derramado en cien combates para asegurar la libertad del país, acaba de producir un hecho en Lérida que no dejará de tener lamentables ejemplos en el resto de la península. Cuarenta y cinco oficiales faltos de recursos y acosados por el hambre se han dado de baja, acogiéndose al hospital, donde al menos recibirán el preciso alimento, como unos miserables mendigos. Esto es horrible, y mucho mas cuando vemos prodigados el oro y los honores acaso á quienes no han hecho tanto ni tan desinteresadamente como ellos por la patria. Estos son los premios, los albagos con que los vencedores de setiembre adulaban al pobre militar, el hambre, el abandono á la caridad pública, la muerte acaso en un hospital á los que respetaron las balas enemigas.

Apresamiento de guarda-costas. Un bote inglés ha apresado uno de estos últimos días una barquilla de la empresa marítima española: di-

cese por unos que bajo el pretexto de tenerla por de piratas, y por otros que porque la tripulacion iba contra las leyes de seguridad fumando junto á un almacén de pólvora. En nuestro concepto y mientras no tengamos datos mas circunstanciados y exactos, estos no son sino frivolos y despreciables pretextos. La conciencia inglesa tiene dadas bastantes pruebas de su justicia y de su prudencia.

Ocurriencia desastrosa. El día 9 del corriente pasaba la diligencia de caleseros por Puerto Lápiche, y una niña como de once años que venia en ella con su madre, se asomó jugueteando á una de las ventanillas, y perdiendo el equilibrio cayó al suelo despedida por una fuerte sacudida del carruaje. Las ruedas la destrozaron en el acto, sin que pudiera salvarla un repentino esfuerzo de su infeliz madre que por poco es tambien víctima como la hija si no la detienen, cuando queria arrojarla del coche. Nadie es culpable en esta desgracia.

Sublevados de Alhucemas. Parece que la guarnicion que en dicho punto se sublevó ha entrado en Málaga en un bergantín de la armada española que la conducia, y que está por ahora en cuarentena. Esperamos con ansia el rumbo que seguirá el gobierno en la solución y castigo de este suceso.

Conciencia del gobierno. Nos dicen de Málaga que habiendo llegado á dicha ciudad 39 breves visados en Roma por el encargado español, pasados por el supremo tribunal y con el *regium exequatur* cometidos *nommatum* á don Lorenzo Sanchez Cuesta, canónigo lectoral se distribuyeron á los procuradores interesados, según costumbre, por el curial que las recibió. Luego que el señor Ortigosa lo supo, los recojió contra la voluntad de sus dueños, cuyas reclamaciones despreció, á pretexto de consultar al gobierno. Con efecto así lo hizo; y el gobierno no solo aprueba tan violenta determinacion, sino que se disculpa de haber dado pase á dichas bulas en una orden comunicada al intento en que declara, que *por inadvertencia* (son sus propias palabras) les dió el pase, y previene que se le devuelvan. ¿A qué hacer comentarios sobre tamañas faltas? ¿Es acaso cosa nueva, ni extraordinaria?

SESTA DENUNCIA.

Ayuntamiento constitucional de Madrid.

Habiéndose denunciado ante el señor alcalde constitucional D. Juan Manuel Gonzalez Acebedo por el señor promotor fiscal D. Patricio Joaquín de Avila; un artículo inserto en el número 79 del periódico el *Cangrejo*; perteneciente al día 2 del corriente, el cual principia con el epígrafe «Tutela» y concluye «meditenlo los hombres imparciales,» se procedió á celebrar el sorteo de los nueve jueces do hecho que con arreglo á la ley debian componer el jurado, y previas las formalidades que la misma previene, tocó á los sujetos siguientes: D. Antonio Martínez Crespo; D. Andrés Taboada, D. Diego Genaro Lletet, D. Francisco Inigo, D. Joaquin Costa, D. Mauricio José de los Mártires, Don Luis Abad, D. Pablo Coll y D. Miguel Chaves; quienes declararon por siete votos contra dos haber lugar á la formacion de causa. Madrid 17 de julio de 1841.—Cipriano María Clemencin, secretario.

Este artículo denunciado por el denunciador asalariado D. Patricio, lo copiamos sin añadir ni quitar una letra del *Correo Nacional* del 1.º de julio y sin embargo el fiscolete, cumpliendo con el encargo de denunciar solo los artículos

del *Huracan* y del *Cangrejo*, únicos periódicos que leen los fiscoletes, se desentiende del *Correo Nacional* y la pega con el *Cangrejo*, porque es uno de los periódicos que Mister Tirillas y comparsa se han propuesto sepultar.

Este hecho prueba bien á las claras la parcialidad y mala fé del denunciador y de sus amos, como lo hemos dicho varias veces.

El ministerio fuerte se ha propuesto tener constantemente en juego dos ó tres denuncias, tanto al *Huracan* como al *Cangrejo*, y vive Dios que lo cumplen los denunciadores de oficio con

exactitud; pero sepa entre tanto ese gobierno impotente, que solo se ocupa de atropellar al débil, sin cuidarse de vengar las diarias ofensas y humillaciones que sufre nuestra desgraciada nacion, que por mas denuncias que lleven sobre nosotros, no dejaremos de decir la verdad sin rebozo; que llamaremos las cosas por sus nombres, y que seguiremos arrancando la máscara, á los hipócritas, farsantes y embusteros, con la misma claridad y valentia que lo hemos practicado hasta aqui.

ACTOS DEL GOBIERNO.

Por decreto fecha 17 del corriente, expedido por el ministerio de Hacienda se establece una junta de calificación de los empleados suspensos por las juntas de Setiembre, que proponga la suerte que ha de tocarle á cada uno. La junta se compondrá de los tres. D. Mateo Miguel Ayllon, presidente; D. Jacinto Martínez, secretario; y vocales D. Manuel Cortés, D. José de Garay, y el diputado D. Pascual Cuenca.



—Luego que supieron los seis pimpollos que Agustinito se hallaba repuesto de la profunda sensación que le causó el nombramiento de tutor, empuñó cada cual su instrumento y se enderezaron en tropel hácia la puerta de la divina Vieja con el objeto de darle otra serenata, igual á la que sufrió el regente cuando se calzó LA REGENCIA UNICA.

SERENATA.

Coro. Venció la intentona, Argüelles triunfó, ya el uno es Regente y el otro tutor.

Tirillas. Con tiento, Evaristo, Alonso el oido, Camba, que has perdido ¡Ah perro! el compas. Facundo repica, tú, Juan, sopla un poco, deja el rabo, loco, menea, Surrá.

Coro. Venció la intentona, etc.

Tirillas. Cantemos, toquemos, bailemos de gusto,

sin pena ni susto comamos turrón.

Cesó la discordia, cesaron los males, ya no son rivales SOLDADO Y SANTON.

Coro. Venció la intentona, etc.

Tirillas. Asi en la apariencia las paces hicieron, entrambos fingieron el odio olvidar, ¿Mas quién ha creído palabras falaces? Rencores tenaces la paz turbarán.

Coro. Venció la intentona, etc.

Tirillas. Tutor de la Reina, papá del progreso, de Cuadra embeleso. y de Heros amor, Si no la regencia, la encumbrada silla y la campanilla colman tu ambicion.

Coro. Venció la intentona etc.

Tirillas. Felices nosotros si en nuestra caída nos salvas la vida, nos guardas racion: Verás con que celo Surrá desempeña la plaza de Dueña, lo de Bufo yo.

Coro. Venció la intentona etc.

Tirillas. Con gesto terril le gruñe, riñe, chil a, limpia de polilla la regia mansion: Y entremos nosotros, y con mano airada no perdona nada nuestro patrio amor.

Coro. Venció la intentona ect.

Tirillas. Con Heros y Cuadra, con los seis millones, con esos jamones de tu leviton, No hay mas fiel amante,

ni honradez mas pura,
ni vieja figura
mas rara y feroz.

Coro. *Venció la intentona etc.*

Tirillas. Luego que empuñaste
guarda y presidencia,
nuestra independencia
pronto se olvidó:

Hablar de esas cosas
al fin incomoda;
ya pasó la moda
para quien pescó.

Coro. *Venció la intentona etc.*

Tirillas. Griten los *descalz*os
de diciembre á enero,
muera el estrangero,
influjo fatal.

Que en sueldos y honores
tu saña ahogada,
ni un pito por nada
á tí se te dá.

Coro. *Venció la intentona etc.*

Tirillas. Las réjias pupilas
vendrán á tu mano,
sacia crudo, insano,
tú antiguo rencor:

Y sufran las hijas
de un padre enemigo,
venganza y castigo
terrible y atroz.

Coro. *Venció la intentona etc.*

Tirillas. De honradez y celo
dandó testimonio,
deja el patrimonio
cual yo la nacion.

Chupe el *patriota*
sin freno ni valla,
al fin la batalla
para eso se dió.

Coro. *Venció la intentona etc.*

Tirillas. A Dios, dulce amigo,
á Dios pichoncito,
recibe un besito,
un ciento, un millon.

Y en pago de afecto
y amor tan sincero,
háznoslo por Dios.

Coro. *Que al fin conseguimos
partir el turron,
y el amo es rejente
y tú eres tutor.*

SESIONES DE AYER.

CONGRESO.



on buen par de ora-
dores se desayunó ayer
el Congreso. Rodriguez
Y Peña, á quienes un
periódico de la ma-
ñana llama hombres
escéntricos, y aunque
nosotros á punto fijo
no comprendemos lo que se quiere decir, sin
embargo debe el referido periódico de llevar ra-

zon, porque aquel par de ciudadanos han de tener cualidades raras y desconocidas hasta ahora en los racionales. MIL MILLONES para la marina queria dar el primero; al paso que el segundo se lamentaba de que fuéramos tan pobres, habiendo sido tan ricos, cuando Dios queria. Este orador descendió á ciertas *menudencias* de que podia haber prescindido decentemente, porque no eran nada limpias á decir verdad.

El presupuesto de marina quedó despachado en un abrir y cerrar de ojos, como allí se estila ahora, y *ainda mais* se aprobó la enmienda de Mendez Vigo recetándole á la marina diez y ocho millones, que como ella los vea, consentimos nosotros en que nos pase cualquier cosa muy mala.

Tuvo en seguida lugar una de esas escenas que todos los días se repiten. Olózaga fué desairado, la ley fue quebrantada. Es el caso que se trató de rebajar la partida relativa á cesantías de ministros; pero como el Senado entendia en este asunto y al mismo tiempo la ley que establece las relaciones entre el Congreso y el senado prohíbe que se haga propuesta alguna acerca de un punto cualquiera, mientras esté pendiente en el otro cuerpo colegislador, Olózaga formó su voto á parte, que fué impugnado por Sanchez de la Fuente y por el antiguo redactor de la *Abca* y Olózaga fue derrotado con nueve compañeros mas. Qué papel el de Olózaga en este Congreso! ¡Y qué Congreso tan violador de leyes!

Hasta aqui la primera parte. La segunda se titulaba *presupuestos de ingresos*. Muñoz Bueno por medio de una adición tiraba á matar al gobierno, porque matar al gobierno y no otra cosa es prohibirle que arriende las rentas públicas, y que contrate anticipaciones. El legado de Estremadura pronunció un discurso echándole de Lopez, y mucho de gritos y mucho de abofetear los bancos, y mucho de pueblo etc. ¡Mire vd. eso! ¡Vaya que nos dió gana de reír! Anunció al ministerio una oposicion tremenda, porque él es muy *amante del pueblo*; dígalos si no el amigo Carrascal. Que farsa tan ridícula! Al oír hablar así al lego Muñoz tan conoeido en Estremadura, todos se burlaban de esta engañifa ridícula y grosera.

Lujan con mas intencion que un toro de Veraguas, dijo al Muñoz Malo que sabia porque hacia esa oposicion. Es de advertir que ambos son diputados por Badajoz; de consiguiente se conocen.

Muñoz Bueno perdió su enmienda por un solo voto. Se nos olvidaba decir que tambien habló la *virginal doncella* de Surrá.

SENADO.

Perezosamente marcha este cuerpo. Ayer aprobó el proyecto relativo al censo de poblacion de Granada y concedió una pensión, y en seguida á la calle, que la estacion no es propia para atarearse.

METRALLA.

—Cuando los ingleses, despues de haber soldado 60,000 libras esterlinas, cojan sus islas de Pó y Annabon y se encuentren con que aquello no sirve para nada ¡qué chasco tan estupen-

do se van á llevar! Vaya, el pensarlo nos hace morir de risa: solo al maldito de Tirillas se le ocurre una diablura tan atrevida.

—En la provincia de Murcia hay una porción de gentes que se dedican á sacar el oro y la plata de las entrañas de la tierra, industria muy lucrativa pero que no tiene nada de particular. El talento, la habilidad y el verdadero genio es el de un tal Briones que puesto en los caminos reales explota las minas en segunda instancia, sacándoles sin trabajo ni cuidado alguno á los mineros de sus bolsillos lo que ellos con mil afanes lograron sacar de los pozancones.

El ministerio actual para no desperdiciar por su parte las buenas disposiciones que muestra el Congreso para despachar proyectos de ley, ha determinado oradar el techo del corral de Oriente, colocando debajo en sitio proporcionado una tolva á la cual los señores ministros arrimados al boquete, arrojarán con palas un inmenso ruego de proyectos legislativos, de esta manera y conforme vayan saliendo de la tolva, irá despachando su hacienda el molino parlamentario.

—Corre la voz de que el rabilargo Juanon sale hoy ó mañana para Lóndres con el especial encargo de ajustar un tratado de *inglependencia* y *proteccion de la industria nacional*. Parece que han mediado transacciones con Zulueta y que Juanito va ya seguro de que no le pondrá esta vez en la TORRE por *cuentas atrasadas* y *pendientes*.

—Queda vacante en palacio la plaza de atizador que se habia conferido á Juan y medio, y será nombrado para desempeñarla el *Marqués do Douro*, sustituyendo la nariz al rabo.

—DOCUMENTO IMPORTANTE: REVELACIONES. El *Patriota* ha dado con el busilis; ha hallado el origen de nuestros males. No dan un paso los pícaros *Gangrejos*, sin que il *Signor Prato* no lo humsee. Son muchas narices las del *Signor Prato*.

—No cabe duda que estamos sobre un volcan; pero este volcan no lo enciende el gobierno, dice el mismo *Signor Prato*, lo fermentan los partidarios del *osewantismo*, de acuerdo con los mas furibundos sectarios del retroceso y se valen como de instrumento, no es vd. mal instrumento *Signor Prato*, de la ambicion y del estraviado celo de algunos liberales.

CONGRESO.

Abierta la sesion de hoy á las once, comenizó á discutirse el dictámen sobre trasladar la capital de Galicia á Vigo. A poco se suspendió esta discusion para pasar á la de venta de bienes del clero secular, y desechándose una proposicion para que el gobierno envíara una nota de las personas que han comprado bienes nacionales, comenizó á hablar sobre la totalidad del proyecto el Sr. Sanchez de la Fuente, cuando nos retiramos.

Editor responsable—A. A. Y GARCIA.

MADRID
IMPRENTA DEL CANGR EJO.